TP 2 — Le systéme racinaire : une interface d’échange avec le sol

DOCUMENTS RESSOURCES

Document 1 : Les poils absorbants

‘ Jeune feullle Chez de nombreuses plantes, les racines Photographie et schéma interprétatif de racine en coupe transversale
; présentent au voisinage de leur extrémité, 1 1* 7
Jeune tige . ] / ® 1y V=
une zone pilifére portant de nombreux poils ‘ s - Cellule épidermique
, . Lo " : Poil absorb | (¢
absorbants. Il s’agit de cellules tres fines : A

fo . J°

Epiderme N ,//7 \,
' 4 Grande vacuole
Tissu de soutien @
| ® - - y, ;
s\
| \ Poil absorbant
Tissus conducteurs de séve i

(aménent la séve atout levégétal) | 5¢ ) ¥ Paroi trés fine et perméable]

B Polls 13.5pum de diametre moyen et tres
EWEATGERTGE allongées : 0.7 mm de longueur moyenne.

Chez une céréale comme le seigle, on
estime qu’il existe 14 milliards de ces poils,
assurant ainsi a la plante une importante
surface de contact avec le sol.
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Document 2 : Role des poils absorbants

Dans les années 1930, Hilda F. Rosene, étudie le réle
des poils absorbants. Elle place des plants de radis de
différentes maniéres dans de |'eau et de I'huile.
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Document 3 : Les symbioses mycorhiziennes Document 4 — Croissance d’un végétal avec ou sans mycorhize
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ACTIVITES ET QUESTIONNEMENT

Mycélium
1- A partir des documents 1 et 2 — démontrez que les poils absorbants
sont des structures adaptées au prélevement de I’eau dans le sol

Cellule (racine de pin) L0 ; AN
~ 2- A partir des documents 3 et 4 — montrez en quoi I'association d’un
champignon et d’une plante accroit les échanges entre le sol et la
plante

Observation au microscope d'une mycorhize entre un
champignon (Scleroderma sinnamariense) et une
racine (pin)




